

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDESI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
M E G J E L E N I K M I N D E N V A S Á R N A P .

Előfizetési árak:		Feléző szerkesztő: Felner János.		Hirdetések jogutányosabban, árszabály szerint.
Egész évre	4 ft	Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.		Lapunk számára hirdetések — eredeti árakban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.
Fél évre	2 „	A lap szemleli részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatalra címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.		
Negyed évre	1 „			

Az anyák hivatása.

Sokat sopánkodunk a mai kor romlottsága, századunk zavaros volta fölött, hogy a hajdani lelkesedés közönytne vagy gyávassággá törpül, a szív hervadásnak indul. Sokat beszélünk az ifjúság hiányos neveléséről, a vallástalan nevelés káros hatásairól, de elfeledjük a baj forrását kutatni, nem szólnunk arról, a kire Isten első sorban ezt a nevelést bízta, kit a bölcső mellé rendelt: az anyákról. Isten azokra bízta az ember bölcsőjét és ezzel úgyszólván mindent.

Ha sikerül az anyák lelkületét megváltoztatni, megérteni velők, hogy első sorban ők hivaivák a gyermek nevelését megkezdeni, pici szívébe az erényes élet vonásait bevésni; ha sikerül meggyőzni arról, hogy erkölcsök illata megkivántatik a neveléshez, hogy a kised gyermek, midőn átöleli anyjának nyakát s mosolylyal viszonozza könnyeit, már azokból is leolvashassa a vallásosságot, a tisztaságot, s becsületet, az erényt: akkor sikerül megjavítani a társadalmat, mert hisz ez a bölcsőt ringató kéz, az anyák keze kormányozta és kormányozza, uralta és urálja a társadalmat.

Ez az anyák legfőbb hivatása, legszentebb apostoloskodása. »Nagy tévedésben vagy gyermekem — írja Maistre gróf egyik leányának — a nők hatalma és valódi hivatása felől. Nem asszony írta Iliást vagy Aeneist, sem a Megszabadított Jeruzsálemet . . . vagy a többi remek műveket, de azért mindezeknél sokkal nagyobb alkotnak a nők. Az ő ter- deiken fejlődik a világ legremekműve — az ember.«

Ne feledjük, hogy manap azért panaszkodunk annyit a társadalmi élet romlottsága fölött, mert az anyák nem élnek hivatásuknak, magasztos szerepükkel nincsenek tisztában, nem szentelik magukat egészen és kizárólag a bölcsőnek és későbbi gondjaink dicső tárgyának. Már pedig Isten erre a szerepre teremté őket. Finomabb és gyöngédebb kézzel alkotta is szívüket, de egyszerűsággal a gondos művészetet is, mely képesíti őket arra, hogy a világot leg-

nagyobb művén, a gyermek felnevelésén híven munkálkodjanak; azért adott annyi erőt az érzelmükbe, szívökbe annyi gyöngédséget, szellemökbe annyi éleslátást.

Az anyai szív megható szépségét sokszor alig tudjuk felfogni. Hányszor történik, hogy alig ismerünk rá arra a nőre, mint anyára, kit mint leányt ismertünk. »Mint ifjú nő finom ételek után sóvárgott, drága ruháért epedt, a legcsekélyebb szellő bántotta, s nja — midőn anyává lett — fekete kenyert eszik, ócska ruhában jár, egy-két maroknyi szalmán nyugszik, — mi gondja sincs magára, csak az, hogy gyermekeknek táplálékot nyújthasson, csak azt az ócska rongyot őrizi, melybe annak testét takarja« (Chataubriand).

Ki nem csodálta volna már az anyai szívet? Ha csak nem veszi ki eredeti szépségét, ha csak nem vetkőzik ki eredeti hivatásából, mily lélekemesség, mennyi nemes tulajdonság, lelki szépség honol abban! Mily szépek, mily fontoságok, nagyok egy anyának gondolatai! Egészen mások mint egy ifjú nő gondolatai. Ki ne csodálta volna már ezt az egymásnak ellentmondó lelki állapotot, melyely egy nő élete gyakran telve van? Szembetűnő ez a titokzatos, de mégis szép következetlenség. Mint ifjú leány mulatságokban, piperében, társaságokban kereste egyedül örömét — anyává lett és ime a mult tanulságaiból, a jelen mozanataiból a jövő titkát látja — az anyai szívnek egyszerre felnyílnak szemei. Mindazt, a mi nála azelőtt oly gyakran felszínre tört, t. i. a keresettség, követelő fellépést, tetszést, önmagának csodálását, mint anya, természetesen gyermekében kifogásolja. Mily fontos ez a következetlenség! Mennyi fény az anya szemében! És ebben az anyai méltóságban nincs-e valami isteni?

A kised lelke az ő szíve szerint idomul. Midőn bizalmas társalgást folytat kicsikéjével, akkor saját lelkét önti abba át és a mit ő alkot lelkében, az nem megy oly hamar tönkre, a szenvedélyek vihára egy pillanatra leverheti ugyan, de eloltani nem fogja azt soha. Az ilyen

szív a szenvedélyek tüzes lánvája alatt is megfogja őrizni az anyai tanítás üdőségét. Igen! az anya ajkairól folyó tanítások teremtenek nagy férfiakat, — a haza oszlopai. Minden nagy és szép lelkű férfiú mögé rejtőzik egy nemes gondolkodású anya, ki fia életének hajócskáját vezette és a kormányrudat kezéből ki nem bocsátotta.

Mennyit fáradozunk a nő tudományos nevelésén és még se nyitjuk meg előtte valódi világát, a mely miatt teremtetett. Épen azért, ha megfelelnek a nők valódi hivatásukról, ha elveszik az igazi szépséget, akkor minden szenved, hanyatlak, sőt pusztulásnak indul minden, romokba dől az anyai tekintély is.

Ha tudnók az anyákat gyöngédebb figyelemmel hivatásukhoz visszaterelni, mennyi könnyet szárltanánk fel az apák és anyák szemében. De ez természetesen áldozatot követel, a melyet csakis ama anya hozhat meg, a kit magasabb ideálök életnek. Az önfeláldozás szelleme nélkül sincs valódi anya. Önönmagát elfeledni, magát gyermekeinek egészen átadni, s később azok mögé rejtőzni s csak azok boldogságát keresni, gyermekeiben élni, — ez az anyai hivatása.

Ilyen anyát találunk már a pogány Rómában is: Kornélia római matrónát meglátogatók Róma hőljei s kériök őt, mutatná meg nekik kincseit, ékszerait, drágasait, mire ő gyermekeire mutat: »Ine az én kincseim, ékszerem s Jrágaságaim!«

Utmutatás a szőlőmivelésre.

Darányi Ignác m. kir. földmivelésügyi miniszter ismét fényes tanúságot tett azon pártalan gondosságról, melylyel hazánk pusztulásnak indul szőlőmivelése iránt miniszterségének ügyszólván első percdől fogva viseltetik. »Utmutatás a szőlőmivelésre különös tekintettel a filoxérszera által elpusztított szőlők felújításának előmozdításáról szóló 1896: V. t. c. végrehajtására« — cím alatt ugyanis 143 csinos ábrával és 262 rajzzal illusztrált, 300 oldalra terjedő quart alakú könyvet adott ki.

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCAJA.

Hogy lett ismét boldog Gimpel ur?!

(Humoresk.)

Írta: Zányi Kálmán.

— A »Felvidéki Híradó« eredeti tárcája. —

Gimpel ur a kárpatvölgyi biztosító társulatnak volt a főügynöke s egy veszedelmesen szép asszonynak a nem egészen boldog férje.

Az a sötét gyanu lepte meg ugyanis a szívet, hogy ő éppen azon férjek közül való, a kiket száz eset közül kilencvenkilencszer meg szoktak csalni a feleségeik. Ez ötletnél fogva soha sem tudta megbocsátani a társulat alapszabályait összeállító egykori biztosítágnak, hogy a biztosítási módzatokból kihagyták a szemrevaló mennyeséké biztosítását a csabítás ellen.

Gyakran előfordul, hogy Gimpel ur hivatásánál fogva napokig is távol marad imádott nejétől s öly rettegéssel talgaltatni kénytelen, hogy azallat melyk megemő istenfia megváltotta verseng a szép Lina kegyéért s milyen eredményt? Ha pedig rendben találja a szénáját otthon s felesége elfogulatlan szeretetreméltósággal üdvözi, csak tápot nyer a bensejét emésztő szerelmenfélé ördöge azon gyanu megerősítésére, hogy hátha titokban rászédik? S ilyenkor komoly rettegéssel végigtapogatja feje búbját, nincse-e még szarv rajta?!

Egy izben tűzkérbeccsél céljából indult el hazulról a szomszédos városba, a midőn a kapualjban megállítja egy betyke ficsúr, nyilván házmesternek tartván a kopottas mundaiban szerénykedő Gimpel urat.

— Hé, atyafi, itt főtt lakik-e a szép asszonyság?

— Igen, csak tessék. Várja már! kialtott szinte kétségbeesetten a jó Gimpel s bősztelen, mint a sebzett orozsl-n kirohant az utcára s vad iramodásban száguldott végig a városban.

— Szép asszony? — Ki lehetne más mint az ő Linája; ő legszebb az egész városban!

S az a gondolat, hogy az ő »szép asszony«-a most annak a nyomorultnak karjaiban pihen, szinte megörjítette.

Futtában elvesztette a kalapját s zilált üstökkel, vérben fogg szemmel lökdöste félre a szemben jövőket. Egyszerre a hideg szél észre térítette némileg.

— Hiszen én úgy tesztek, mint a kinek háza ég s a helyett, hogy mentésére sietne, távozik tőle!

S visszafordult s újra galoppozni kezdet, hogy mielőbb otthon legyen.

Egy szuszra fölhöghant a lépcsőn s ziháló mellet s hevesen dobogó szívvel megnyomta a szobaajtó kilincsét.

Az ajtó csukva volt, de belülről valami kapkodó, gyanus nesz üt meg hallgatkozó fülét.

— Tehát mégis!?

Fegyver híján kihúzni zsebéből a nagy, handszárnak is beillő szalonnás bicskát s betaszítani a vállával

a szobaajtót gondolatnyi idejébe került csak. Midőn az ajtó ropogva feltárult, Gimpel ur egy vérszomjas szörnyeteg kegyetlenségével szurásra emelt kézzel s bős orditással ugrott a szoba közepére.

— Megöllek nyomorult csabító!

Nagy meglepetésére a halálrészant csabító nem volt sehol. Reszkető felesége pedig ott állt magában az asztal mellett s félénk zavarral dugdosott valami kis csomagot a köténye alá.

— Mit dugdosol előtem te kigyó!?! rivallt rá a képéből kikelt férj.

— Se — semmit! mentegetődzött a piruló asszony.

Gimpel ur hozzáugrott s kirántotta a takargatót holmit neje kezéből. Egy felig kész, himzett hálósapka volt.

— Hát így vagyunk, te csalfa hűtelen! Kinek készül ez a sapka?

— Ha tudni kívánod, meked névnapj ajándékul, de most már el van rongva mindkettőnk öröme, választ neje ingerluten s elfordult.

Gimpel ur éppen el akart lágyulni, a midőn tekiutete ráesett egy az ágyon heverő férfikalapra.

— Engem nem fogsz jóvá tenni, te ravasz macska. Ime bizonyos Isten előtt; hák tied ez a kalap itt?

— Az asszony kacajra fakadt.

— Kie volna, hát a tied!

Az bizony az övé volt s Gimpel ur kénytelen volt

Ezen, bármely könyvtárnak díszére szolgáló műnek célja: egyrészt az, hogy általánosságban vezérforrást szolgáljon a szőlőművelésnek az elpusztult szőlők helyreállítására a helyreállított szőlők művelése kérdéseiben; másrészt, hogy kiegészítője legyen ama művelési tervnek, a melylyel az 1896. V. t.-c. rendelkezései alapján kölcsonben részestett szőlőbirtokosok az előirt munkák szakszerűen helyes teljesítésére köteleztettek.

Az »Utmutatás« egy bizottság szerkesztette, a melynek minden tagjai már számos év óta a közpályán eredménytelül működő szakszabványok. Ez a bizottság összegyűjtötte a szőlőművelés, különösen az elpusztult szőlők helyreállítására összes kérdéseinek anyagát, kiválasztotta abból mindazt, a mit évek során szerzett tapasztalatok honi viszonyaink között igazoltak és megvizsgálva a tapasztalati jelenségeket s eredményeket, az elméleti ismeretek megvilágításában, megállapította azokat a tételeket, a melyek összefoglalásából a szőlőművelés mai rendszere — honi viszonyainkra alkalmazva — alakul.

Hogy mennyire hézagpótló művet adott a földművelésügyi miniszter a szőlőtermékek kezébe, megtudhatjuk, ha meggondoljuk, hogy korunk szőlőművelése nemcsak költségese, hanem a kellő hasonló biztosítása és a régi jó hírnév visszaszerzése céljából szakavatott munkát is igényel. Mindezekhez pedig szaktekintélyek tapasztalásai szerint nem elegendő a régi szőlőültetési eljárás által feltételezett beruházás értéke, sem a régi kezdetleges, sok tekintetben helytelen művelési rendszer ismerete.

Az »Utmutatás« szerint nálunk a szőlőfelújításnak csak két módja lehet a mai viszonyok között: egyik az amerikai fajtaját alanyon készült szőlőültvények ültetése, a másik a honi fajtaival ültetett szőlőnek szénkénegezzel való fenntartása. Hogy ezen két mód közül hol és minő viszonyok között alkalmazható kellő sikerrel az egyik, hol a másik s hogy a siker biztosítása érdekében minő munkát kell teljesíteni, és minő különleges műveleteket kell végrehajtani, azt a szőlőművelésnek amaz ismeretével, s ama gyakorlatával, a mely apaink idejéből származott át reánk, sem meghatározni, sem megbírálani, sem megvalósítani nem vagyunk képesek. A megváltozott viszonyok részletesebb és belteresebb munkára, gondosabb művelésre s különleges eljárásokra s fogásokra utalnak és kénytelenek vagyunk gyors és nagy léptekkel haladni a folyton fejlődő szakismeretek tag mezején, ha el akarjuk érni azt, hogy az elpusztult szőlő helyébe új szőlőt állítsunk s abból oly terméseket biztosítsunk magunknak, a melyek értéke a tetemes befektetési költséget fedezi s a faradalmakat is megelégedő nyereséggel jutalmazza.

Az »Utmutatás« által kontemplált siker biztosítása érdekében a miniszter szőlőszeti kísérleti állomást szándékozik felállítani, a melynek szervezésével már is foglalkozik. Ennek a kísérleti állomásnak voltaképpen az lesz feladata, hogy a szerzett tapasztalatok alapján s az elméleti ismeretek segítségével teljesítendő kutatások nyomán, tudományos alapon fejlessze s bővítsse s folyton újabb anyagot szolgáltatson a gyakorlatnak a szakszerű szőlőművelés előbbre vitelére.

Az »Utmutatás«, miként az eddigiekből is kitűnik, nélkülözhetetlen szakkönyve a szőlőművelés közönségnek, sőt népszerű modorban tartott előadásai azoknak is élvezetet szerezhet, a kik a szőlőművelés iránt csak valamennyire is érdeklődnek. A könyvtáraknak pedig, miként már előbb is említettük; határozottan díszére válik a díszes kiállítású mű.

A mű részletes megismertetése szempontjából megemlítjük még, hogy nyolc terjedelmes részből áll. Az I. rész a termesztéssel foglalkozik, magába foglalván: a szőlők fekvésének és talajának megválasztását. A II. rész a talaj előkészítésének munkalattait adja elő, u. m. az utak és vízvezetők helyének kijelölését, a talaj egyengetését és forgatását, kökkihordást, útkészítést és terraszok építését. A III. rész az amerikai szőlőszössz-szaporító anyatelepek készítésének van szánva. A IV. rész a szőlőszössz kezelését mutatja be. Az V. rész az oltvány-kezelést tárgyalja. A VI. rész az oltvány-szőlők telepítését és kezelését teszi szemlélhetővé. A VII. rész az oltvány-szőlők állandó munkáit tárgyalja. A VIII. rész az időjárás által okozott károsodások s a talajból származó bajok és azok orvoslása felett értekezik. — Végül, mint függelék az 1896. t.-c. van csatolva a műhöz, a melyből megtudhatjuk mindenki, miként kelljen eljárni, ha az államtól oltványokat vagy kölcsönt akar kieszközölni. A csatolt nyomtatványok pedig nagyban megkönnyítik az eljárást, úgy, hogy a legegyszerűbb ember is könnyen eligazodhat bennök.

Végeztül említsük még, hogy ezen érdekes mű a gazdasági egyesületeknél, szőlőszeti és borászati, a fillokszerá ellen védekező egyesületeknél, a vincellér-alkalmánál s a szőlőszeti és borászati felügyelőknél egy koronáért bárki által megszerzhető, ellenben lelkészeknek és tanítóknak, a kik ez iránt egyszerű levélben, vagy akár levelező-lapon a földművelésügyi m. kir. minisztérium szőlőszeti osztályához fordulnak, a mű ingyen küldetik meg.

HIREINK.

— A »Turócmezei Nőegylet« f. h. 23-án választmányi ülést tartott *Fekete Miklósné* elnök Ő nagysága vezetésével, a melyen jelentette, hogy az április 10-én rendezett tea-estélyi listája bevételé 118 frt 50 kr tesz ki; egyben sajnálatát jelezte a felet, hogy az egykori tagok némi közömbösséggel mutattak az est iránt, a mennyiben arról többen hiányoztak. Ezután részvételt jelezte — a választmány által is magáévá lév — ama megdöbbentő eset felett, mely a gróf Nyáry családát érte, feljelthetetlen leányuk elhalálása folytán. — A napirendre tűzött tárgysorozat utolsó pontját a szokásos segélyezés képezte. A választmány ezúttal 108 frtnyi segélyt osztott ki a szegények között.

— A haladás első jele. Turóc-Szt.-Márton községi tanácsosa elhatározta, hogy a folyó évi folyamán a hazafeladatok kötelesek lesznek hazáik előtt beton-járdát lerakítani. A haladás ezen első jelet szíves örömmel üdvözöljük, csak előre!

— Kérem a F. M. K. E. tagjainak. A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület Turócmezei választmányának t. tagjait ezennel felkérem, hogy tagságdíjakat mielőbb hozzám juttatni sziveskedjenek.

Fehér János,
választmányi pénztáros.

mint a csúful megvert ellenfél, szegénykezve behúzni a vitorláit s kapitulálni.

Nagy kéréselésbe s fogadkozásába került az ártatlanul gyanusított s mélyen sértett feleséget kiengesztelnie. A tövist azonban csak akkor sikerült eltávolítania érzékeny szivéből, míg meg tudta, hogy a kit az a bizonyos gavallér kerestett, egy Szép Katalin nevű mosónő, a ki szintén ott lakik a házban.

Gimpel ur megnyugodott egy időre sorsában; megvette szent Flórián, a tiszoltó patronus képét s buzdogn fohászokodott hozzá naponként, szabadítaná meg a keletkező tüzöszeket követő helyszini szemlék, becslések stb. érdekében megteendő kirándulásoktól. Ha pedig új biztosítási kötések céljából hívták valamerre, inkább lemondott a provizióról s otthon maradt.

Hanem azért az igazgatóság egy egyenes parancsa mégis csak kímőzött a hazáról. Egy környékbeli nagybirtokos gőzzel csépléven, összes tanyáit, gazdasági majorságait kívánta biztosítani a kárpátvízgyógyi jónévű tarsulatnál. Gimpel ur akarva nem akarva, kénytelen volt négy napra elbúcsúzni féltett, szép feleségétől.

Itt nem használt semmiféle sáptózas. Gimpel ur magába fojtotta minden keserűségét s igyekezett a tortura óráit akképen megrovíditni, hogy nappal mért s éjjel lajstromozta, hogy így megspóroljon egy napot. Ki tudta, hogyan felelt meg feladatának lázas türelmetlenségében, hanem sietségében úgy sem volt köszönet, mert midőn harmadnap este haza felé igyekezett, meg tudta, hogy a vicinális legközelebbi vonat csak másnap reggel indul hazafelé.

E vérlázító tapasztalat egy kínosan áthempertgett

éjszakaival tette gazdagbá illetve szegényebbé Gimpel urat, a ki a saját baján kívül reggeliz veszedekett csipegető derékajával, megátkozott féltucat nyávogó macskákkal, szétkergetett néhány kutyaszereződést s végül brokra kelt a palánkhöz lapuló, fehér kisértelem, melybe kifogyván türelméből, belesütögte mind a hat revolvertöltését, mire megnyugdva aludni tért. Hogy ez a hazajáró lélek csak visió lehetett, arról meggyőzte másnap a háziasszony, ki vizonaszul, a miért kilötte száradó lepedőjén egy ruhával a göncél szeker képét, meglepte a rongyos ruhanevű számlájával.

A jó Gimpel fizetett s elrohogott. Ugy tizenegy óra felé délelőtt csengett lakása külső ajtaján.

— J Jesszusom a teins ur! kiáltozott fel a meglepett cseléd, összecsapva kezét.

— Mi csodálatos van azon, ha megérkeztem.

— De a nagysága nélkül . . .

— Mit mond? Hol van a nagysága?

— A nagysága? Ma korán reggel elutazott azzal az ifurral, a ki tegnap óta nálunk volt. Azt mondta, a teins urnak mennek eljébe!

Gimpel fejéhez, majd pedig szivéhez kapott s kevés hja, hogy el nem esett.

— Setelemem nem csal. Ő megszökött a szeretőjével. Jaj neki, jaj nekem!

E valóságos perc egy hőst, a megcsalt férjek hőst formálta beléle. Itt nem lehet szó többé bocsánatról, kibekülsérről; az égbekiáltó széntségérés vérbosszút, méltó megtorlást kíván.

— Tíz. Turóc-Szt.-Mártonban f. h. 26-án esti 10 órakor tűz ütött ki, a mely a város szelén levő két pajtát a benne volt szakkarmánytal s szalmával együtt elhamvasztotta. A tűzárak egyenesen emelkedtek fel a magashba s bajt nem okoztak, de ha oly erős szél uralkodott volna, mint a megelőző napokban, nagy károkat is okozhattak volna — Sajátosság, hogy a város közönségét minduntalan rémítik a pajták tűzesetei. Mert hát falusi szokás szerint biz itt még a város kellő közepén, az állami tanintézetek hatalmas palotájának közomszédságában is van két rozoga állapotban levő pajta, de hogy gázdaruméknak ós-komociója valamiképpen meg ne zavartassék, a városi előjáróság öbte tett kezekkel várja, míg ezekre is majd rá kerül a sor, s ha egyszer leégtek, többé azon a helyen újabb pajtákak építene meg nem enged. Biz ez szép, humanus doog de ne felejtse a városi előjáróság, hogy ha véletlenül oly időben találnak a lángok martalekét, vagy lenni, a midőn szél apó dühög, — leégtek a fél város is, és ezt sokan meg fogják majd köszönni búlos előrelátásunknak. — Valóban különös felfogás dívik itt! Mig más városok verszenyennek a modern fejlődés terén, addig itt valószínűségei keleti állapotok vannak.

— Ezer korona jutalom. A cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasut igazgatósága ezer korona azaz 500 frt jutalomban részesítet azt, ki a ruttkai állomási pénztárból folyó évi március hó 30. és 31-e között ellopott 25 000 frtot tartalmazó csomag nyomára vezet. A pénz és a mellékletek világos sárgás barna erős csomagoló papírból készült mintegy 16 cm magas 25 cm hosszú és mindkét oldalán a kassa-oderbergi vasut teselni gyűjtőpénztárának 5-5 darab pecsétjével ellátott csomagban volt elhelyezve. A csomag súlya körülbelül 2 kg. és tartalmazott: 35 darab 100 frtos bankjegyet, 1700 darab 10 frtos bankjegyet, 900 darab 5 frtos bankjegyet, 6 darab pénzajstromot, biztosítási nyugtákat és egyéb mellékleteket.

— Tüvész Nagy-Bittsén Folyó hó 23-án d. e. 3/10 órakor tüvész ütött ki Nagy-Bittsén, melynek 36 ház esett áldozatul a melléképületekkel együtt. — Negyvenkilenc család jutott koldusbotra, a kiket a község előjárósága az iskolai épületbe helyeztet el ideiglegesen.

Öngyilkos aggyastán. Lőcséi tudósítónk írja: Szemanyak Vazul folyóvári 70 éves fődeigazda az utóbbi években több megpróbáltatáson men: keresztült, ami 6t annyira elkeserítette, hogy a minap csűrjében felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt.

— Új kórház az ország határszélén. Lőcséi tudósítónk írja: A szepes-ófalvi járás községei, melyek 600-1000 kmternyi távolságra esnek a hozzájuk közelebbi kórházról, mozgalmat indítottak egy kórház létesítésé iránt. A kórház Szepes-Ófalván az ország határán fekvő községben fog épülni. Mivel azonban a járás önébéről az építés költségeinek fedeztetésére nem képes, ezíránt a megyéhez fordult. A megye a járás mozgalmát magáévá tette és a rendelkezésére álló betegápolási alapból 3000 frtot megszavazott ezen közháznúi intézmény létesítésére. A belyügy-miniszter már értesítette a megyét azon jóváhagyó értelemben, hogy a tervbe vett kórház létesítésére irányuló törekvést helyesli és hozzájárul a megye határozatához.

— Palýázó utazási ösztöndíjra. A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara Kereskedelmiügyi kir. Miniszter urnak f. é március hó 23-án 16845 sz. a. kell rendelele értelmében ezennel pályázatot hirdet 3000 oszl. ért. forintot tevő utazási ösztöndíjra, a

Gimpel ur kémsen nyugalommal aláírta s megkeltette a régóta rézsen levő végrendeletét, melyhez hozzáírta, hogy az ő lelket Istennek, feleségét pedig Belzebubnak ajánlja. Elzárta a szobákat s sietve felkereste a vasuti pályaházat. Itt megtudta, hogy neje a nyolc órai vonattal utazott el Z. bányára, mely közbeeső állomás oda, a honnan ő éppen megérkezett.

— Ha elem mentek volna, észre kellett volna venniök engem. Neveltségis. Egy feleség, aki szeretője karján várja hazatérő urat! Utánuk!

Am az állomás főnök kijelentette, hogy delután három óráig nem indul vonat Z. bányára.

— Kérek külön vonatot!

A vasuti kapacitálta, hogy ez itt vicinálison lehetetlen s ha kérnének is egyet, mire az berobog, akkorára már itt lesz a rendes személyvonat.

Gimpel ur csüggedten távozott. Egy csalfa feleséget adott volna egy zsenialis szemérr!

Gondolt kocsiira, de az ut sok kerülővel igen hosszú; lovagolni nem tudott, gyalog pedig örülség lett volna üldözni a vonaton szökőket.

Ekkor a bosszualias démonja egy vakmerő tervre bízta fel. A Z-i bányatársulat ugyanis ércet s közmet szállított sodronykötélpályán a Gimpel ur lakóhelyen működő kohókba. Ha ő erre a nyaktörő kejtutárára azon a 200 méternyi magasságban libegő vas-kötelen megkapná az igazgatóság engedelmét, ez a leg rövidebb légvonalban húzódó egyenes ut leghamarabb hozná céljához.

Nagy bosszuságára az igazgató utazáson volt s annak egyenes engedelmé nélkül senki fiát sem ereszt-

melyet nevezett miniszter úr oly iparos ifjú részére tart fenn részére, a ki szakmájában leendő magasabb kiképzés céljából tanulmány utra kíván indulni Pályázhatnak oly iparos ifjak, kik ezen kamara kerületében (Pozsony szab. kir. város, Pozsony, Nyitra, Trenčín és Turóc megye) honossággal bírnak telettes katonai kötelezettségüknek már eleget tettek, vagy katonai szolgálat alól véglegesen felmentettek és a kellő gyakorlati ismeretek elsajátítása céljából szakmájukban a tanoncindól kívül legalább 4—5 évet töltöttek. A pályázók hitelt érdemlő módon igazolni tartoznak továbbá kifogástalan erkölcsi magaviseletükre, nyelvismereteikre, iskolai tanulmányaikra esetleg kiérdemelt kitüntetésükre és családi viszonyaikra. A folyamodványban pályázó egyúttal ismertetni köteles a tanulmányút programját és nyilatkoznia aziránt, hogy a tanulmányút befejezésével hol szándékozik mesterségének folytatása végett telepedni. A szabályszerint bélyegzett pályázati folyamodványok f. évi április hó 30-ikáig nyújthatók be alulirt kamarához.

— **A »Rejtelmes Világ«.** Az a kiváló gond, amely a »Rejtelmes Világ« minden egyes számának szerkesztésében nyilvánul, az a dús, változatos, eleven tollal írt magas színvonalon álló beltartalom, az az izléses, fényes és pazar kiállítás, mely egész külsőben előlmei, magyarazhatják meg egyedül azt a páratlan érdeklődést, mely a »Rejtelmes Világ« iránt, mint a modern spiritualizmus emez egy-ellen magyar organuma iránt, lépten-nyomon megnövekedett. A lap nagy terjedelmű s rendszeres heti megjelenése dacára az előfizetési árak elég csekélyek; így: egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr., mely összeget a lap kiadóhivatalához, Budapest, VIII., Üllői-ut. 12. kell küldeni. Kivánatra a kiadóhivatal bárkinél ingyen küld mutatványzatokat, a ki eziránt egy levelező-lapon keresi meg. A rendkívül olcsó s a maga nemében paratlan hatilapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— **Olvasóink b. figyelmét** va szerencsén felhívni a várad-velencei métkertészeti és rózsatelepre Nagyváradon, mely ma az osztrák-magyar hon legnagyobb és legmegbízhatóbb kertészeti telepe. Több mint százézer db nemesített rózsza van eladásra készen s oly jutányos áron árulják, mely árakkal ez ideig egy kertészlet sem bír versenyezni. Azonban ezen a telepen nemcsak rózsát, hanem mindenféle kerti cikkeket lehet beszerezni p. o. gyümölcsfa, dísz fa, dísz cserjék, kerti és szobai dísz növények, mezeigyöcsök, koszorúk, díszlámpa való élővilágok, virág és vetemény magvak stb. — megjegyezzük, hogy a fenti cég kivánatra ingyen és bérmentve azonnal küld árjegyzéket, melynek mielőbbi megrendeléséig igen melegen ajánljuk olvasóinknak.

— **Hasznos Tanácsadó.** Kinek ne volna arra szüksége? Hát még, amikor évenkénti potom 2 trtárt szert tehet egy ilyen hű tanácsadó és szórakoztató jó barát, mint a milyen a »Hasznos Tanácsadó« című képes családi lap, mely husvét vasárnapján jelent meg Gerő Átilla, ösmert költő és műfordító szerkesztésében és a »Hasznos Tanácsadó« betéti társasága kiadásában. A lap mindenkinek, aki egész évre előfizet, ajándékkul adja Benedek Elek: »Magyar Népköltés gyöngye« című gyönyörű és díszkötésű művét, melynek bolti ára három forint, azaz 1 forinttal több, mint az előfizetési összeg. Tehát a »Hasznos Tanácsadó« egy forintot fizet rá mindenkinek, a ki járátja a lapját. — Ezenkívül száz meg száz olyan tanácsot közi, a megőgzadás és háztartás köréből, mely maga egy vagyonnal felér. A ki e lapból mutatványzatot ker, és arra elő is fizet, hű marad mindig

hették a csillábe. Ez azonban csekély akadály volt Gimpel ur előtt. Csendesen kilopodzott a kítótló szérbé s észrevétlenül beugrott egy úresen vesztelő csillekosárba, mely indulófényben volt. Kisvártatva erre megmozdult a vonókötél s a készülék elindult veszedelmes utjára.

Gimpel ur félénken tekintett maga körül.

A bizonyos nagy szirtek, szalás fak, magas házak, mind kiszöktek alóla s valamennyi a körülfutó zöld rétektől bekoszorúva úgy nézett ki, mint egy törpülő rétektől panorámá, egy kedves gyermekjáték. S a mint mélyebb és mélyebb völgyeken át vezetett az útja, a kilátás nagyszerűsége fokozódott a borzalmas magasság arányában. A jó Gimpel ha itt elcsúszd, csak a szent Péter palástjába fogódhat, hogy el ne esék. Egy kis ónzertes kevelységétől nem is bírt szabadulni e percben. Azt csak egy hűtelen feleséget üldöző férj teheti, hogy akár kezét foghat a mennyből angyalokkal s kedve szerint lerughatja a csillagokat az égről. Eszébe járt, hogy nem ártana egy pár istennyilat összefogni s ha meglátná a szökevényeket, nyakuk közé zúdtatni.

De egyszerre úgy rémlik neki, mintha csendesen négy guruló előrehaladása s végre egy rántással vesztet maradt a csillekosár.

Alatta vagy kétszáz méteres mély völgy táton, még előtte és mögötte több száz méternyi távolban sötétlik a hegy tereje, mint amely pontokon egyedül lehetséges az esetleges kiszállás.

(Vége köv.)

hozza. A lap szerkesztőcsége Erzsébet-körút 41. sz. a. van és bárkinél szivesen ad levelelbi tanácsot is. ha rászorul, kiadóhivatala meg Ferenciek tere 6. sz. a. van, hová az előfizetési pénzek küldendők.

— **A Nagy Képes Világtörtenet** első kötete be van fejezve. A szakutodomány kimondta rá, hogy első rangú munka. Helyes volt az auctor megválasztása, kitűnőek azon részek, melyek a legújabb kutatások óriás anyagát ölelik fel, szépek az illusztrációk, élvezetes az előadás módja, szóval az egész nagybecsű tudományos mű, s szövegéinél, vonzó tartalmanál s előadásánál fogva méltó a nagyközönség legnagyobb partolására. Most a 22. és 23. füzet jelent meg egyszerre. Ebben index. Szabatos, pontos munka. Csak ha ezt alapotuk, akkor aljuk, a tartalomjegyzék rövid szavaiból, mily meggzagad e kötet. Az index olyan valami az irodalomban, mint az ételben a só. Nem is könyv, a melyben index nincs, mint a hogy íncs étel só nélkül, de magában élvezhetetlen az index, mint a só. Az index modern találmány. A régi, kis könyvekhez nem kellett ily »Betűrendes Targymutató« A ki valamit keresett, könnyen átlapozhatta az egész könyvet. De ma, a tudományos anyag felhalmozódásának idején lehetetlen az embernek mindazt eszében tartani, a mit olvasott. De ha betűrendes targymutató, névmutató van a könyvben, mindenki könnyen eligazodhat benne. Ma már igen kevés tudós meri utjára bocsátani művét index nélkül, azzal az elbizottságteljes elvvel, hogy: »Vagy o vassák el az egészét, vagy a kezükbe se vegyék!« Nem úgy van az. Az index nem azok számára készül, a kik nem akarják elolvasni a könyvet, hanem azoknak, a kik elolvasták s mások is hasznát akarják venni. Főképpen a történelmi munkáknál nélkülözhetetlen. Külföldben e füzetek sincsenek képek nélkül. Négy pompás műmelléklet díszíti, köztük egy kiválóan érdekes, »Képgyűjtemény Egiptomban«, mely az egyiptomi szobrok készitési módjait mutatja. A Nagy Képes Világtörtenet 12 kötetben jelenik meg. Szerkesztője Marczali Henrik, egyetemli tanár. Az első kötet a kelet ókori nyelvi története. Egy kötet ára díszkötésben 8 frt. Megjelen füzetekben is. Minden beten egy füzet, a 30 kr. Kapható a kiadó Révai Testvérek Ródt. Részvény-társaság könyvkereskedésében. (Bpest, Üllői-út. 18.) s minden hazai könyvkereskedésben. Turóc-Szt-Mártonban: Moskóczy Ferencnél.

— **Bélyegtelen jegykörök.** A vasóti és közlekedési köznyit április 9-ik számában közlé a kereskedelemügyi miniszter rendeletét, mely szerint akár egyes utazó-ókra szóló igazolványok vagy szállítási utalványok, akár pedig arkepés évi igazolványok kiállításá vagy az utóbbiaknak a következő évekre való érvényesítésé iránt az igényjogosult állami vagy törvényhatóság alkalmazottait által benyújtott bélyegtelen jegykörvények eszentül szabályszerint tárgyalandók és elintézendők.

— **Az utazatokról való óvás és azok iránti felvilágosítás,** különösen tápszerkeknél, amelyekről legdrágább tulajdonok, az egészségre függ, mindenkinek sürgős kötelessége. Még emlékeztetünk, hogy évek sora előtt minó nagy eredményt lón a Kathreiner-féle Kneipp-matalkavé bevezetése és az egészségtalan jelölsorúg szaktekintélyei által üdvözölve. Azon körülmény, hogy ezen gyártmány egy sajátosság találmány és előállítás mód által a babkavé illatát kapja, kitűnő módon alkalmazható teszi azt a babkavéval való keverésre, a melynek kedvelt józe ezáltal finomul és fokozódik. No de megjelentek a hamisítások is azonnal, és még ma is szakadatlanul kísérleteznek, hogy hasonló csomagolásban vagy megjelöléssel, leggyakrabban azonban nyitlatan kimért áruban egyszerűen pórkölt árpát vagy égett malátát a közönségnek »malata-kavé« név alatt fölerőszakoljanak. Ép ezért a legelsőgöszben övünk ezen valódi gyártmány minden csekély értékű utaztatától, amely csupán a már általános ismert fehér eredeti csomagokban a »Kneipp-plébanos« védjeggyel és a »Kathreiner« névvel adható el tehát azt sohasem szabad és lehet nyitlatan kimérni.

— **Kétféle ónesés.** Az amerikai lapok sokat írnak most egy csodagyermekről, a kéteszdendő Mildred Estelláról, a kinek bűmulatos zeneérzéke van. Az első hallásra a legnehezebb dalt éneki: s e mellett hangja oly édesen cseng, s oly kifejezősteli, hogy megremegtetli a sziveket. A csöpp tereméti, a kinek rendkívül fényes jövő jósolnak, már nyilvános hangversenyt is adott, most pedig természetesen szülei, hangverseny-körutára indul. Ennek a csodagyermeknek közölte az arcképet a »Budapest« egyik közlelbi száma. Egyáltalán a »Budapest«-nek nagy érdeme, hogy nemcsak a napi eseményeket illusztrálja, hanem a hazai és külföldi nevezetesebb egyének aromásáival is megismerteti olvasóit. Ezrekre rug évenként a közölt illusztrációk száma. Tagadhatatlan, hogy ezen a tereen egyedül áll a »Budapest« a napi sajtóban. Aki tehát az eseményeket művésziessé kivitelt illusztrációkban is óhajja látni: annak bátran ajánlható a »Budapest« képes pol. napilap: annál is inkább, mert terjedelméhez képest rendkívül olcsó: egy ónapra 1 frt; negyedévre 3 frt. A megrendelések és előfizetések a »Budapest« kiadóhivatalához Budapest, IV. Sarkantyús-utca. 3. sz. a küldendők. Ugyanott kívánatra mutatványzatokat is lehet kapni.

— **A Horgony-Pain-Expeller** iga. népbérelt házi-szerré lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készle'tben van. Hatfajásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, csúznál sibi-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsolések mindig

fájdalomcsillapító hatásuaknak bizonyultak, sőt járt ványkórnál mind: a kolera, hányóhasfolyó, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsolése mindig igen hasznosnak bizonyult. E kitűnő házi-szerj eredménytel használható! bedörzsoléseként az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készle'tben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint »Richter-féle Horgony-Pain-Expeller« vagy »Richter-féle Horgony-Liniment« kéréndő és a »Horgony« védjegyre kerünk figyeln!

Oszálysorsjegyek kaphatók Moskóczy Ferencnél könyvkereskedésében.

Nyári menetrend a magyar kir. államvasutakon.

Budapest—Turóc-Szt. Márton.

Gyorsvonat ind. reggel 7:30, érk. d. u. 2:09.
Személyvonat ind. d. e. 9:35, érk. este 7:51.
Gyorsvonat ind. d. u. 3:45, érk. este 10:40.
Személyvonat ind. d. u. 5:20, érk. d. e. 7:16.
Vegyesvonat ind. éjjel 11:00, érk. d. u. 12:12.

Turóc-Szt.-Márton—Budapest.

Vegyesvonat ind. d. u. 4:35, érk. reggel 5:20.
Személyvonat ind. este 9:4, érk. d. e. 10:20.
Gyorsvonat ind. reggel 5:42, érk. d. u. 12:50.
Személyvonat ind. reggel 7:17, érk. este 7:45.
Gyorsvonat ind. d. u. 2:45, érk. este 9:25.

Turóc-Szt.-Márton—Ruttka.

Gyorsvonat ind. d. u. 2:10, érk. d. u. 2:17.
Személyvonat ind. este 7:52, érk. este 8:00.
Gyorsvonat ind. este 10:41, érk. este 10:48.
Személyvonat ind. d. e. 7:17, érk. d. e. 7:29.
Vegyesvonat ind. d. u. 12:13, érk. d. u. 12:24.

Ruttka—Turóc-Szt.-Márton.

Vegyesvonat ind. d. u. 4:20, érk. d. u. 4:34.
Személyvonat ind. este 8:45, érk. este 9:03.
Gyorsvonat ind. reggel 5:30, érk. reggel 5:41.
Személyvonat ind. reggel 7:—, érk. reggel 7:16.
Gyorsvonat ind. d. u. 2:35, érk. d. u. 2:44.

Budapest—Zsolna.

Gyorsvonat ind. reggel 7:30, érk. d. u. 1:55.
Személyvonat ind. d. e. 9:15, érk. este 8:35.
Gyorsvonat indul este 6:20, érkezik éjjel 12:25.
Személyvonat ind. éjjel 9:05, érk. reggel 8:25.

Zsolna—Budapest.

Személyvonat ind. reggel 5:18, érk. d. u. 5:55.
Gyorsvonat ind. d. u. 2:58, érk. este 9:25.
Személyvonat ind. este 9:—, érk. éggel 7:55.
Gyorsvonat ind. éjjel 3:35 érk. d. e. 9:45.

Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút menetrendje.

Érvényes 1899. május 1-ől.

Ruttka—Kassa.

Személyvonat ind. d. e. 9:10, érk. d. u. 3:43.
Személyvonat ind. reggel 5:01, érk. d. e. 11:55.
Személyvonat ind. d. u. 3:44, érk. este 10:20.
Gyorsvonat (maj. 15. szept. 15-ig) ind. d. u. 2:41, érk. d. u. 5:10 (Popradra).

Ruttka—Zsolna.

Személyvonat ind. este 8:12, érk. este 9:12.
Személyvonat ind. éjjel 11:34, érk. éjjel 12:35.
Személyvonat ind. d. u. 1:25, érk. d. u. 2:15.
Személyvonat ind. reggel 8:00, érk. reggel 8:55.
Gyorsvonat ind. d. u. 2:28, érk. d. u. 3:10.

Zsolna—Ruttka.

Személyvonat ind. reggel 8:35, érk. 35 d. e. 9:01.
Személyvonat ind. reggel 4:15, érk. reggel 4:45.
Személyvonat ind. d. u. 3:04, érk. d. u. 3:30.
Személyvonat ind. este 9:07, érk. este 9:40.

N y i l t é r .

Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.

Henneberg-selyem

45 krtól 14 frt 65 krtól méterenként — csak akkor valódi, ha közvetlen gyárámból rendelettek, — fekete, fehér és szines, — a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban **Privát fogyasztóknak** postabér és vámmentesen valamint hazai szállítva, — **mintákat pedig postaföldtálval** küldenek **Henneberg G. Svájcmagyar** (cs. és kir. udvari szállító) **Zürichenben.** Magyar levelezés. Selvények készítésére levélbéggye ragasztandó.

**Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.**

Ezen hírneves házi-szerj ellentálat az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsolésként alkalmazták köszvény, csúznál, tag-szagatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsolésként is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyaktorta Horgony-Liniment elvezetés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népbérelt házi-szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányoznia. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban megvásárolható minden gyógyszerárban készle'tben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbolti utazást van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveg »Horgony« védjegyre és Richter cégjegyzékére nékelt mint nem valódi utatissa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállító, ROOOLSTADT.

Premier

kerék-párok

25 év óta

legjobb

gyártmány

Két évi jótállás.

Képviselő:

FISCHER ADOLF és FIA

vas-, acél- és lemezárú-gyár

Turóc-Szt.-Márton

vas-udvar az „Arany kulchoz.”

Varrógép- és kerékpár-javitóműhely.

Bejegyzett védjegy: VAS LOVAG.

VALÓDI FONTOS háziasszonyoknak!

LINOLEUM

PADLÓZOMÁNCZ

ny. védve.
puha padlóra
minden színben.

Nincs többé ragadós szobapadló! Linoleum padlózománcz egy óra alatt keményre szárad, gyönyörű fénye van és elérhetlen tartóssága.

Többször megőréné, hogy az Eisenstädter-féle Linoleum helyett utazásokat kaptak a vevők, így önmagadjáért költött a Linoleumot kérjen a vas lovacskát.

LAKK- ÉS FESTÉKGYÁR
EISENSTÄDTER TESTVÉREK, BECS.

Turóc-Szt.-Mártonban kapható:

Fischer Adolf, Graber Miksa és fia és Soltész L. uraknál.

KATHREINER-FELE
Kneipp
maláta kávé.*Nagymama nekem is!*

Évek óta kitűnő pótteának bizonyult a bakkávéhoz. — Ideg-, szív- és gyomorbajoknál, vérszegénység-nél orvosilag ajánlva. Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél.

Különlegesség poloskák,
halhák, konyhatéregyek ellen.**„Zacherlin”**szőlők a legkülönbözőbb állatok
parazitái stb. stb. ellen.

Nem zacskóban! Csak palackban valódi! (Zacherl névvel.)

Ez az igazán csalhatatlan, gyökeres segítség mindenféle rovar-baj ellen.

Turóc-Szt.-Márton: Graber Miksa és Fia
Schwarz Kálmán
Soltész L.
Wix Miksa
Hruska AndrásLipto-Szt.-Miklós: Schavernoch G.
Troovsky József
Maczner Ignác
Bodický D. M.
Perl János FiaZnojvaralja Schönmaich Viktor
Buttka: Haas Ignác
Schulz Armin
Rund Albert
Tot-Prona: Skalák GusztávKörmöcbánya: Heller Emil
Horn F. Y.
Klein Herman
Ritter J. L.
Gazdik János

Legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

Az összes 50.000 nyeresemény jegyzéke.

A legnagyobb nyeresemény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona
A nyeresemények részletes beosztása a következők:

Készpénzben fizelendő	1 jutalom	600000
	1 nyar. á	400000
	1 „ „	200000
	2 „ „	100000
	1 „ „	90000
	1 „ „	80000
	1 „ „	70000
	2 „ „	60000
	1 „ „	40000
	5 „ „	30000
	1 „ „	25000
	7 „ „	20000
	3 „ „	15000
	31 „ „	10000
	67 „ „	5000
	3 „ „	3000
	432 „ „	2000
	763 „ „	1000
	1239 „ „	500
	90 „ „	300
31700 „ „	200	
3900 „ „	170	
4900 „ „	130	
50 „ „	100	
3900 „ „	80	
2900 „ „	40	
50,000	nyar. és jut. összesen	13.160,000

A negyedik nagy m. kir. osztályosorsjáték nem sokára ismét kezdődik és

100,000 sorsjegyre **ujból** **50,000** nyeresemény

jut, vagyis az oldalt levő nyereseményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeresemény legszerencsésebb esetben

egy millió korona.

Szíves mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervezett eredeti árban és pedig:

egy egész 1-ső oszt. eredeti sorsjegyet	6.— frt
„ fél „ „ „	3.— „
„ negyed „ „ „	1.50 „
„ nyolczad „ „ „	—75 „

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjlatlanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. évi május hó 18. és 19-ig

mely napokon a húzás van, hozzáknak beküldeni.

Török A. és Tsa a m. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4a.

Sok és nagy nyereseményt fizetünk tisztelt vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy és fél millió koronát.

Rendelésével levágandó **Török A. és Társa** uraknak Budapest

Kérek részemre 1. oszt. magyar kir. szab. osztályosorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegget utánvételeni kérem
..... postautalvánnyal küldöm
A nem tetsző törlendő.

Pontos czím.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké.
Ara darabonként 3 forint.
Jótállás mellett, míg a káléc tart.
Hozzá ezüstös óraléc 60 kr.

Önbetartó készülek.
Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállítás kitüntetve, gyakorlász nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzmegetkárító.
Darabja 3 frt.

A penge *** csillagos acélból és a többi részül alpacából vannak.
Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:
POLLAK SANDOR főbizmányosnái
BUDAPEST, V. ker. Kálmán-utca 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Postó-szétküldés

csupán magánfeleknek.

Valódi	frt 2:80 jó minőségű	} egy férfi-biltönyre
	3:10 jó minőségű	
	4:50 jó minőségű	
	6— jó minőségű	
Gyapot	7:75 finom	} elegendő 3 10 m. szelvény.
	9— finom	
	10:50 legfinomabb	
	12:40 angol	
	13:95 kamugarn	

Kiesel-Amhof posztó gyári raktár Brünnden.

Minták ingyen és bérmentve. Mintái kiszolgálás.

Megrendelők figyelmébe! Csak aki egyenesen a gyári raktárból rendel, az vásárol előnyösen. Felvilágosítás és bizonyítékul szolgáljon a következő:

Krausz Adolf budapesti posztókereskedő a mintakönyvből rendelés szabónak a következő ajándékokat adja:

10 frt-nyi rendelésnél egy 50 krt-ért nadrágot,
20 „ „ „ 1 frtot-ért biltönyt,
60 „ „ „ 1 frt-ért biltönyt, egészen ingyen.

Azonkívül a következő kedvezményben részesül a szabó: 3 frt méterenként és 20%.

Ezen ajándékok csupán a magánfél fizeti, amely Krausz Adolf mintakönyvéből rendel a szabónál.

PSERHOFER J. vértisztító labdaccai,

ezelőtt általános labdacok neve alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat észreveszen be nem bizonyítottak volna. Félvezedék óta ezen labdacok általános elterjedésnek örövendek és alig van család melyben ezen kitűnő háziszerről készlet nem volna található. Számítlan orvos által ezen labdacok háziszert ajánlatnak és ajánlattak minden oly bajoknak, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek; mint épe-zavarok májbajok, kólika, vértelölások, arany-ér, bőrtelenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatásúak és az abból eredő bajoknak is: így sápkórna, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legsekélyebb fájdalommal sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

Ezen vértisztító labdacok csak a Pserhofer J.-féle az arany birtokalmi almához* címzett gyógyszer-térítőben. Böschén, I. Singerstrasse 15 sz. a készíttetnek valódi minőségű, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben hat doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 kr-ba kerül. Az összeg előzetes beküldésénél bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 40 kr. és 10 csomag 9 frt 20 kr-ba kerül.

* NB. Nagy elterjedésűek következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztaknak; ennek következtében kerétek csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírásal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírásal vörös színben van ellátva.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségeik után egészséges viszonyterésen folytattak hozzáknak intéztek, ezen helyen csakis néhányat említnék azon megjegyzéssel, hogy mindenké, ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagunk győződve, hogy azokat tovább joggal ajánlani.

Köln, 1883. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer Ur! Legyen olyan szives és küldjön nekem ismét 5 tekeréssel az ön föltűnő ható vértisztító labdacból utánvétellel. Fogadják ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacai csodáhatásáért.
Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Földink mellett, 1887. szept. 12.
Tekintetes Ur! Isten akaratát volt, hogy az ön labdacai kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom. En gyermekágyban meghaltam, olyannyira, hogy semmi munkát nem voltam többé képes végezni, és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatreméltó labdacai engem nem mentették volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is fölkétesen ki fognak gyógyítani, amit már másoknak is egészséges visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Knific Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9.
Mélyen tisztelt Ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel önnek 60 éves nagynémem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórásban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondták, midőn véletlenül egy doboz kapott az ön kitűnő vértisztító labdacaihoz s azoknak állandó használatát folytatta tökéletesen kigyógyult. — Legfőbb tisztelettel.
Weinzeittel Josef.

Kiechgraberami, Gföhl mellett, 1893. márc. 27.
Tekintetes Ur! Alulírott ímetlenem kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacaihoz. El nem mulasztatom legnagyobb elismeréssel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmeglehetőbb fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használatára önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel Hain Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1886. október 8-án.
T. Ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacaihoz egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacainak köszönhetem, hogy egy gyomorhajtó, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fogtak kifogyani, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel.
Zwickl Anna.

Bernhard W. O.-61, Brogenzhen, 1/2 üveg 2 frt 60 kr., 1/4 üveg 1 frt 40 kr., 1/8 üveg 70 kr.
Tisztelt Pserhofer J. úr! Gyors és biztos hatás legjobb szer, minden közzévesztett nyers és csúszos bajok, n. m.: gerincgyántalom, tag-szaglás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fűszaggás stb. ellen 1 frt 30 kr.

Bernhard-féle alpesi-fű-likőr Bernhard W. O.-61, Brogenzhen, 1/2 üveg 2 frt 60 kr., 1/4 üveg 1 frt 40 kr., 1/8 üveg 70 kr.
Amerikai kőszvénykencős gyors és biztos hatás legjobb szer, minden közzévesztett nyers és csúszos bajok, n. m.: gerincgyántalom, tag-szaglás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fűszaggás stb. ellen 1 frt 30 kr.

Utánvéttel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében. A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjlatlanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik. Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban f. évi május hó 18. és 19-ig mely napokon a húzás van, hozzáknak beküldeni.

PSERHOFER J. a m. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusítói
Budapest, V., Váci-körút 4a.

Sok és nagy nyereseményt fizetünk tisztelt vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül egy és fél millió koronát.
Rendelésével levágandó **Török A. és Társa** uraknak Budapest Kérek részemre 1. oszt. magyar kir. szab. osztályosorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összegget utánvételeni kérem
..... postautalvánnyal küldöm
A nem tetsző törlendő.